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Таким чином вперше було вивчено мікроелементний склад листя 
S. offcinalis, S. grandifora, S. pratensis, та S. verticillata. Досліджува-
ні росини здатні накопичувати такі важливі мікроелементи як цинк, 
залізо та марганець. Одержані результати свідчать про екологічну 
чистоту сировини та можливість її використання для одержання лі-
карських засобів. 
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Мишій (Setaria Beauv.) – рід рослин, які відносяться до родини 
злакові (Poaceae Barnh.), він об`єднує більш ніж 120 видів, розпо-
всюджених в тропічних, субтропічних, теплопомірних, рідше в по-
мірних зонах земної кулі. В Україні з них зростає 4 види. Об’єктом 
нашого дослідження був культивований вид мишій італійський 
(Setaria italica (L.) P. Beauv.) або чумиза – однорічна трав`яниста рос-
лина. Рослина неофіцинальна в нашій країні, з провідних фармако-
пей світу входить до Фармакопеї Китаю. Лікарською рослинною си-
ровиною в ній є висушені пророслі дозрілі плоди чумизи – Fructus 
Setariae germinatus (guya/гуя): а) злегка підсмажені висушені пророс-
лі дозрілі плоди (chaoguya/чаогуя); б) обжарені до брунатного кольо-
ру висушені пророслі дозрілі плоди (jiaoguya/цзяогуя). Ростки насін-
ня чумизи містять ензими, поліамінну оксидазу, 
3-амінопропіональдегід дегідрогеназу, виявляють хітозаназну актив-
ність, виступають інгібіторами протеїназ. 

Метою роботи було вивчення нітрогеновмісних сполук трави і 
плодів чумизи. 

З літературних джерел відомо, що плоди чумизи містять білкових 
речовин більше, ніж плоди гречки, проса і ячменю. Плоди чумизи (у 
перерахунку на абсолютно суху сировину) містять від 11,56 до 
14,70 % сирого протеїну. Крупа містить від 13,43 до 17,90 % сирого 
протеїну. Вміст протеїну в траві чумизи значно коливається в залеж-
ності від фази вегетації і становить від 8,20 до 24,07 %. 
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Вміст загального білка у видах сировини, що досліджувалась, 
встановлювали за стандартним методом Лоурі – у траві він склав 
10,22 %; у стеблах – 3,44 %; у плодах – 14,48 %. 

Отримані дані будуть враховані при виробництві активних 
фармацевтичних інгредієнтів, фітопрепаратів, спеціальних харчових 
продуктів тощо. 
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Актуальним напрямком фармацевтичної галузі є дослідження ти-
пових та широко культивованих рослин флори України, до яких на-
лежить груша звичайна – Pyrus communis L. родини Розоцвіті – 
Rosaceae Juss. У державному реєстрі сортів рослин, придатних для 
поширення в Україні, на 2017 рік зареєстровано 34 сорти груші зви-
чайної, проте більшість з них вивчена недостатньо. 

Згідно даних літератури, хімічний склад груші представлений цу-
крами, клітковиною, пектиновими речовинами, вітамінами С, групи 
В, Р, РР, органічними, гідроксикоричними та амінокислотами, фла-
воноїдами, дубильними речовинами, фенологлікозидом арбутином, 
тритерпеноїдами, макро-, мікроелементами, ефірною олією. Жирна 
олія з насіння груші містить токофероли та жирні кислоти. 

Груша має широкий спектр фармакологічної активності: антимі-
кробну, протизапальну, гіпоглікемічну, антиоксидантну, гіполіпіде-
мічну, уросептичну, аналгетичну, спазмолітичну, жарознижуючу, 
в’яжучу, седативну, антипсихотичну та антимутагенну. 

Метою дослідження був попередній фітохімічний аналіз груші 
звичайної листя сорту «Етюд» за допомогою загальноприйнятих 
якісних хімічних реакцій, хроматографії на папері та в тонкому шарі 
сорбенту в різних системах органічних розчинників. 

У результаті експериментальних досліджень в груші звичайної 
листі сорту «Етюд» встановлено наявність вільних та зв’язаних цу-
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